
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tisková zpráva zde dne 2. 10. 2012   
/11. ročník Koláče pro hospic – Důstojné umírání versuz eutanasie/ 

 
Diecézní charita Brno (DCHB) dne 4. října zahajuje každoroční akci na podporu péče  
o nevyléčitelně nemocné. Sbírka se uskuteční v Brně, Rajhradě, Židlochovicích, v Blansku, Jihlavě, 
Třebíči a Tišnově. V loňském roce Charita brněnské diecéze poskytla hospicové služby téměř 500 
pacientů v hospici v Rajhradě a 164 lidem prostřednictvím terénní domácí hospicové péče.  
 
„Chceme, aby myšlenka a uskutečňování péče o lidi nevyléčitelně nemocné nebyla odtažitá a nevlídná. Čím více 
lidí se do akce zapojí, tím větší hlas bude mít paliativní péče, která je v naší zemi tolik potřebná a představuje 
protiváhu proti sílícímu hlasu na podporu eutanasie,“ vysvětluje ředitel DCHB Oldřich Haičman  
 
Myšlenka sbírky na podporu Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa V Rajhradě vznikla před jedenácti 
lety. Tradiční akce Koláč pro hospic se bude konat ve čtvrtek 4. 10.. Lidé budou moci opět na stáncích v centru 
města Brna (od 9 do 17 hodin, na rohu ulic Pánská/Masarykova), v Rajhradě a Židlochovicích zakoupit  
v rámci veřejné sbírky koláče za jednotnou cenu. „Výtěžek sbírky bude použit výhradně na doplacení a úhradu 
léků tišících bolest, na které nestačí příspěvky pojišťoven. Kromě finančního dopadu má však sbírka hlavně 
osvětový rozměr, kdy se snažíme veřejnosti ukázat, že člověk může umírat důstojně i navzdory tomu, že trpí 
nevyléčitelnou nemocí,“ říká ředitel Oblastní charity Rajhrad Jaromír Bílý. 
 
Kromě kamenného hospice sbírka podpoří také pilotní projekty terénní domácí hospicové péče, která umožňuje 
lidem v terminálním stádiu nemoci prožít závěr svého života doma u svých blízkých. I ta se těší velké přízni dárců 
v regionech. Oblastní charita Blansko pořádá sbírku 4. 10. od 9 do 16 hod. v centru Blanska - náměstí 
Republiky v rámci Farmářských trhů. Darováním dobrovolného obnosu za koláč přispějí dárci na vysoce 
kalorické nápoje, které těžce nemocným dodávají potřebné živiny 
 
Domácí hospicovou péči Bárka jihlavské Charity bude možné podpořit o týden později 11. 10. od 7 do 18 hod. 
na Masarykově náměstí. Darem 30,- Kč umožní dárci nakoupit toaletní židle pro nevyléčitelně nemocné.  
 
Charita Třebíč pořádá Koláč rovněž ve čtvrtek 11. 10. od 9 hod. na Karlově a Komenského náměstí. Částkou 
20,- Kč za koláč mohou občané přispět na nákup přípravků k ošetření kůže. 
„Koupí koláče dárce dává najevo, že mu situace lidí v terminálním stádiu nemoci není lhostejná a podílí se na 
zlepšení podmínek pro důstojné prožití jejich závěrečné etapy života,“ vysvětluje vedoucí Domácí hospicové péče 
třebíčské Charity Hana Lišková.  
 
Sbírka proběhne také v centru Tišnova 15.10. na podporu hospicové péče místní Charity.  

 
Koláčovou sbírku doprovází také veřejné promítání dokumentu Life before death – Život na konci života v Brně  
v sídle ombudsmana dne 12. října 2012 v 16.00. Filmový dokument skytá různé pohledy na péči o pacienty  
v terminálním stádiu nemoci. Poté bude následovat panelová diskuse s předními českými odborníky z oblasti 
paliativní péče.     
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